

秋思

潢川县江集中学七(2)班 周冬至

夏天，我去田野里捉小虫子玩，看到了农民伯伯在种田，他们一天除了吃饭和休息，从早到晚几乎都在干农活。有些人甚至在大中午的时候还在插秧、收麦。年轻人一批批地离开家乡，外出打拼，留守村庄的都是一些年纪大农民，他们不种田谁种田，不能让土地白白抛荒啊！他们把对土地的热爱都奉献了出来，才会让秋天颗粒饱满。

入秋了，天气渐渐变凉爽了，阳光明媚，天高地阔，庄稼的生长接近尾声。秋天是丰收的季节，稻谷熟透了，稻穗儿弯

着腰，金黄金黄的，远远望去就像一大块金黄的地毯，风一吹，又像海上的波浪，一起一伏。早上一推开房门，一阵清凉的秋风抚摸着我的脸颊，舒服极了。环顾四周，地面已经被农民伯伯铺上了稻谷，路边的菊花有的含苞待放，有的已经舒展开了，路上的行人也穿起了长裤，树叶从树上缓缓落下。

秋天的果园美极了。刚走进果园，一股来自水果的香气扑鼻而来，这是收获的气息。再走进去，各种水果都尽收眼底，有红彤彤的苹果，看着像小孩笑红的脸；黄澄澄的

橙子，远远看去就像一个个小灯笼似的；梨黄黄的，看着就很香甜……

走出果园后，我再往远处走走。树上的叶子已经开始发黄，虽然还没有落下几片，但树下的小草已经肉眼可见地弯下了腰，看着就很没有精神，仿佛下一秒就要死去，却也有不少野花夹杂在他们之中，没有丝毫要像秋天屈服的样子。

秋天不仅是丰收的季节，也是万物凋零的季节。秋天，正是在新旧更替中，独具魅力，令人沉醉。

(指导老师：高 鸽)

我的“漫画”老师

信阳市第十三小学五(9)班 王丁一

在人生的漫漫旅途中，老师如同海上的灯塔为我们指引前行的路，恰如“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，无私奉献着自己的光芒；犹如辛勤的园丁，精心培育着祖国的花朵；宛如“随风潜入夜，润物细无声”，默默地滋养着我们的心灵。老师用智慧启迪心灵，以爱心温暖世界，以奉献铸就未来。从踏入学校的那一刻起，她便成了我心中那道永不磨灭的光。她就是我的“漫画老师”张老师。张老师披着一头似卷非卷的长发，圆圆的脸庞如玉盘一般，如柳叶般的眉毛，一双迷人的眼睛散发着智慧的光芒，一张能说会道的嘴，时而妙语如珠，时而和颜悦色，时而疾言厉色，同学们对她又是爱又是惧。

灌篮高手

一次，张老师展现出惊人的“灌篮高手”风范。大课间时，刘同学拿着玩具正在开心地玩着，虽然张老师再三强调严禁带玩具，可刘同学对此置若罔闻，细心的张老师发现后，顿时火冒三丈，她攥紧了拳头，脸涨得通红，眉毛怒气冲冲的向上挑着，眼睛瞪得像铜铃似的，她三步并作两步，拿起玩具，以迅雷不及掩耳之势扔向垃圾桶。那玩具在空中划出一道优美的弧线，精准无误地落入桶中。同学们都被这神操作震惊地尖叫起来，私下里都尊称她为“灌篮高手”。

良师益友

张老师，不仅是我们的良师，更是我们的益友。那是一次平常的语文课，张老师讲到了《乡下人家》这篇课文时，讲着讲着突然想起了她的童年。她边讲边在黑板上绘制了童年生活场景图。童年时，张老师生活在姥姥家，姥姥家屋后种满了果树，房前有一大片荷花池，池塘边有一棵高大的老梨树。每到夏天的傍晚时分，姥姥总是拿着一根又长又粗的竹竿打梨子，梨“啪啦”一声，落入水中，姥姥寻迹在池塘中摸梨子，摸了许久，满身满脸都是泥，终于摸到了！姥姥把裹满泥的梨子，洗了又洗，递给了张老师。张老师品尝着甜滋滋的梨，无比惬意。此时我的眼中仿佛出现了一个天真烂漫，活泼可爱的小女孩的形象。她坐在荷花池边开怀大笑，此刻，我们跟老师的心贴得更近了。那画面、那人、那景，时常浮现在我的脑海中……

张老师，是“灌篮高手”，身手敏捷，精通球技；张老师是良师益友，寓教于乐；她用一言一行感染着我。张老师，您是光，驱散黑暗照亮梦想；您是火，驱走严寒带来温暖；您是泉，滋润生命给予希望，感恩有您！

(指导老师：张亚丽)

聪明可爱的小乌龟

潢川县江集镇第二小学六(4)班 蒋跃龙

我有一只聪明可爱的小乌龟。它身穿墨绿色的带有花纹的坚硬盔甲，四只小爪子上长着又细又长的指甲，小尾巴上有着排列整齐的小锯齿，两个黑珍珠似的小眼睛一直好奇地观察周围，真是太可爱了。

小乌龟很贪吃。每次听到饲料发出的“沙沙”声，它就会仰着头，伸长脖子，直勾勾地盯着我，好像在说：“我都饿坏了，为什么还不给我饭吃？”每当这时，我就会拿出一盒饲料，抓几

条腥味十足的蚯蚓，放进鱼缸里。它看见美味的蚯蚓，便奋不顾身地朝蚯蚓爬去，它胃口很大，一次能吃六条蚯蚓。看，它叼着蚯蚓，一口就吞进去一半，然后动一动嘴，把剩下的一半全吞掉了，真是一个不折不扣的大胃王啊！

小乌龟也十分聪明。有一天我突然心血来潮，用硬纸板做了一个小迷宫，在终点放上蚯蚓，让小乌龟去闯关。小乌龟刚一沾地，就想逃跑，但它一闻到蚯蚓的味道，就不动了。

过了一会儿，它迈开四条小短腿，朝蚯蚓的方向爬去。如果走到了死路，它就会扭着身子慢慢地退出来。四只小短腿蹬得飞快，速度一点也不慢。终于，它品尝到了胜利的甜头，小乌龟真聪明啊！

我的小乌龟又可爱又聪明，给我带来了许多欢乐和趣味，使我的生活变得丰富多彩，我会用心去呵护它，珍惜它，希望它能一直陪伴着我。

(指导老师：贾苏琪)

难忘你的鼓励

罗山县第四初级中学七年级 孙果果

世上总是有让人难忘的人或事，有些人会像泰戈尔所说：“有可能别人会借着你的光走出黑暗。”的确，我的生命中有一位难忘的人——老师。

从跨进一年级校园到走出六年级校园，一直是老师陪伴着我们。开学那一天，我怀着忐忑的心情走进校园到了班级坐立不安，老师察觉到了，她用舒缓的语气，面带着微笑说：“你可以随便走走，不用那么拘束。”听了老师的话我心里渐渐自信了起来，开学第一堂课，老师介绍了一下自己随后就开始上课。我聚精会神地听着老师讲课，老师准备开始提问了，仔细一看，这道题我正好不怎么会，心里默念：“别提问我，千万别……”

突然，老师叫到我的名字，我条件反射地站了起来，支支吾吾地说道：“这道题……应该是……”看看老师的眼神中期待的光芒，我赶紧思索，忽然想到了解题思路，并大胆地说了出来。老师一边夸赞我，一边鼓起掌。同学们也在老师的带领下鼓起了掌，这一次我通过老师的鼓舞终于做出来了，老师，我难忘你的目光对我投来“耀眼”的光芒。

还记得那一天，秋风习习。学校开始举行秋季运动会，之前我就不敢报名，怕拖了班级的后腿。这一次，准备依然像之前一样不参加。可是这一次，老师却将我喊到办公室去，夸赞地说道：“这一次运动会老师想让你

参加运动项目，我非常相信你的实力，可以吗？”我听了老师的话欣喜若狂，因为老师很相信我。一回到家，我就赶紧跑到楼下去练习跑步，不想辜负老师对我的信任。到了比赛那一天，我站在跑道上，心中却慌得一批，生怕自己落后了。“1、2、3”裁判员发号施令，我像离弦的箭一样冲了出去，可是，跑了一会我体力快耗尽了。后面的一位同学快超过我了！老师却突然冒出来给我加油鼓励，我听了之后，体力立马来了，飞奔跑向终点。到了终点，老师把我抱抱住，在我耳边说了声：“真棒！”

老师您是我生命中的一束光，我永远不会忘记您！

(指导老师：孙玉娟)



信阳市第三实验小学

特 约

